
                                                                                                          

 

 

 ATA N° 029/2023 

Em Sessão Ordinária realizada no dia 02 de outubro dois mil e vinte e três, na sede da 

Câmara Municipal de Vereadores, tendo como Presidente o Vereador Alcindo Fernandes 

Leite, secretariado pelo Vereador Alex Schimelfenig, contando ainda com a presença dos 

seguintes Vereadores: Benjamin Fernandes, Daniela de Moraes Kowalski, Diego 

Schneider, Edelar Samuel do Nascimento, Osmar Carlos Marinho, Paulo Valdir Dalbão, 

e Valquíria Polli. Sendo que todos os vereadores se faziam presentes, o Presidente 

invocando a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos da presente Sessão Ordinária 

e solicitou ao Secretário da Mesa que fizesse a leitura da ata da sessão anterior à qual foi 

aprovada por unanimidade. A seguir passou-se para a leitura da matéria da ordem do dia 

que constava Projeto de Emenda ao Projeto de Lei Municipal n 1882 que autoriza o Poder 

executivo Municipal a firmar Convênio de Mutuo interesse na persecução de serviços e 

especialidades médias oftalmológicas com a Fundação Hospitalar Oftalmológica 

Universitária LIONS- Hospital de Olhos – Aprovado por Unanimidade. Sendo esta a 

matéria de iniciativa do Poder Executivo, passou-se para a matéria do Poder Legislativo 

que constava Moção de Apoio as prerrogativas do Poder Legislativo Federal, tendo em 

vista a usurpação de funções em decorrência da apreciação da ADPF 442 pelo Supremo 

Tribunal Federal de autoria do Vereador Osmar Carlos Marinho. O Vereador Osmar 

justificou a iniciativa desta moção tento em vista que foi procurado pela presidente de um 

Grupo de Apoio Pró -Vida de Erechim, pois acredita esta matéria trata da legalização por 

vias judiciais matérias a respeito da prática do aborto. Acredita que aqui todos são a favor 

da vida e contra a legalização do aborto e por isso pede o apoio de todos os colegas nesta 

moção para que esta Casa Legislativa possa se posicionar sobre este assunto junta a 

Câmara Federal e Senado. Outra matéria que também está em pauta e merece uma 

discussão minuciosa e esta nova regra de ter banheiros unissex nas escolas. Considera 

isso um absurdo, pois ficará muito mais difícil manter o respeito e a disciplina entre os 

alunos. Daniela de Moraes Kovalski também se manifestou a favor da Moção, pois tem 

como princípio cristão, como mãe, filha e avó que é ser totalmente contra a legalização 

do aborto. Edelar Samuel também se manifestou a favor da Moção parabenizando o 

colega Osmar pela iniciativa. Sendo assim a Moção de Apoio foi aprovada por 

unanimidade. Indicação n° 12/2023 de autoria da Bancada do CIDADANIA sugerindo 

que seja arrumado o quebra-molas situado em frente à casa do Luizão no Bairro 

Esperança; Indicação n° 13/2023 de autoria da Bancada do CIDADANIA sugerindo que 

seja retirado o canteiro central em frente ao Mercado do Polaco. Diego Schneider 

comentou que já havia pedido a retirada deste canteiro pois este local é de passagem de 

máquinas agrícolas largas e caminhões de escoamento de safra e se tiver carros estacionas 

em frente ao mercado fica impossível de passar com tais veículos. Alex Schimelfenig se 

manifestou sugerindo que fosse feito um estudo em todos os locais que há esta 

necessidade de se fazer algumas modificações e como agora tem o Projeto de  



 

 

 

Asfaltamento e novos calçamentos que já sejam definidas estas mudanças e feitas de uma 

maneira permanente. O Presidente Alcindo concordou com os colegas e com certeza esta 

é a hora de fazer este levantamento e realizar estas mudanças que se fazem necessária 

para o melhoramento de nossas ruas. Sendo esta a matéria contida na sessão, passou-se 

para a Explicação Pessoal onde Daniela de Moraes Kovalski fez um agradecimento a 

administração Municipal e todas as pessoas que trambalharam para a realização da 

Eleição do Conselho Tutelar que ocorreu no dia de ontem. Agradeceu também a todas as 

candidatas que concorreram ao cargo e as cinco candidatas eleitas que entre elas tem o 

orgulho de ter sua irmã como a mais votada. Deseja que es mesmas tenham sucesso neste 

trabalho tão importante e difícil que é ser Conselheira Tutelar. Edelar Samuel do 

Nascimento também parabenizou a toas as candidatas que concorreram a eleição para 

Conselheiras tutelares e de forma especial as cinco eleitas. O Mérito e de cada uma e 

mostra a importância que tem o voto em qualquer eleição. Também comentou sobre a 

necessidade de fazer uma Moção de apoio aos produtores de leite do nosso Estado, pois 

estão recebendo uma “verdadeira miséria” pelo seu produto, principalmente por causa das 

importações que o governo vem mantendo de países vizinhos. Não vê necessidade de 

importar um produto que o Estado produz muito e desta maneira está inviabilizando a 

produção e levando a falência destes produtores. O Governo deveria fixar um preço 

mínimo para que possa pelo menos ser maior que o custo da produção. Outro assunto que 

lhe traz a tribuna é lembrar a todos que neste mês está completando trinta anos como 

vereador nesta Casa Legislativa o que é um motivo de muito orgulho e mesmo em meio 

a críticas sempre procurou fazer o melhor que pode a população sempre dando a atenção 

aos seus eleitores. Sendo estes os vereadores inscritos para a Explicação Pessoal o 

Presidente também parabenizou as Conselheiras tutelares que eleitas no dia de ontem 

desejando sucesso neste trabalho e parabenizou também o colega Edelar pelos trinta Anos 

de Vereador. Não tendo mais nada a ser tratado encerrou a presente sessão convocando a 

todos para a próxima sessão ordinária no dia 09 de outubro em horário regimental, as 

dezenove horas. 

 

EREBANGO, SALA DAS SESSÕES, 02 de outubro de 2023. 

 

ALCINDO LUIS FERNANDES LEITE 

Presidente da Câmara Municipal 


